
山东航空集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，下列不属于“十四五”规划重要目标的是：

 A．保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优势

 B．优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展

 C．健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制

 D．关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第八章“深入实施制造强国战
略”指出：“坚持自主可控、安全高效，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优
势，推动制造业高质量发展。”

B项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十二章第一节“提升供给体
系适配性”指出：“深化供给侧结构性改革，提高供给适应引领创造新需求能力。适应个性化、差异化、品质化消费需求，推
动生产模式和产业组织方式创新，持续扩大优质消费品、中高端产品供给和教育、医疗、养老等服务供给，提升产品服务质
量和客户满意度，推动供需协调匹配。优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展。”

C项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》第二十五章第二节“加强农业农
村发展要素保障”指出：“健全农业农村投入保障制度，加大中央财政转移支付、土地出让收入、地方政府债券支持农业农村
力度。健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制，构建新型农业补贴政策体系，完善粮食最低收购价政策。”

D项错误，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第三章第一节“2035年远景目
标”指出：“展望2035年，我国将基本实现社会主义现代化。经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡居
民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列。”可知，“关键核心技术实现重大突
破，进入创新型国家前列”是2035年远景目标，不属于“十四五”规划重要目标。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、政策议程即提上政府议事日程，纳入政府决策的过程，本质上是社会各阶层各利益团体和人民群众反映和表达自己的愿望和要求，促使政策
制定者制定政策予以满足的过程，政策议程建立的关键在于

 A．政策方案选择

 B．将社会问题转化为政策问题

 C．政策执行

 D．政策制定

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查管理常识。

A项错误，政策选择亦称“政策优选”。对政策方案择优选择的过程。在政策分析者所提出的可供选择的政策方案的基础上，政
策决定者根据自己的价值偏好、人生态度、谋略思想判断客观情势、权衡利弊、确定价值，择优选择决策方案，其不是政策
议程建立的关键。

B项正确，政策议程是将政策问题纳入政治或政策机构实施行动计划的过程。政策问题是已进入政策过程的公共问题和社会问
题，是政策制定过程的开端。因此，政策议程建立的关键在于社会问题转化为政策问题。

C项错误，政策执行是通过一定的方法，综合运用各种手段，为了实现政策目标而采取特定行为模式的过程。是将一种观念形
态的政策方案付诸实施的一系列政策活动，其不是政策议程建立的关键。

D项错误，政策制定是针对公共政策问题提出并选择解决方案的过程，其不是政策议程建立的关键。

故正确答案为B。

3、根据公共领域和非公共领域的划分及其主体组成形式，我们可以将现代社会的管理划分为（　　）。
 A． 科学管理和非科学管理

 B． 目标管理、过程管理和结果管理

 C． 公共管理和企业管理

 D． 人本管理和非人本管理

《正确答案》
C
《答案解析》
从是否具有科学性的角度管理可划分为科学管理和非科学管理；根据对管理过程不同环节的重视和运用的角度管理可划分为
目标管理、过程管理和结果管理；从管理者对待被管理者的态度角度管理可划分为人本管理和非人本管理；根据公共领域和
非公共领域的划分及其主体组成形式，管理可划分为公共管理和企业管理。因此C项正确。

4、陈某患抑郁症欲自杀，但没有勇气实施。某晚，陈某用事先准备的水果刀猛刺路人王某胸部，致王某当场死亡。随后，陈某向司法机关自
首，要求司法机关判处其死刑立即执行。

对于陈某责任能力的认定，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． 抑郁症不是严重精神病，但陈某的想法表明其不具备责任能力，故不应承担故意杀人罪的责任

 B． 抑郁症属于严重精神病，陈某不具备责任能力，不应承担故意杀人罪的责任

 C． 陈某虽患有抑郁症，但具有责任能力，应当承担故意杀人罪的责任

 D． 陈某具有责任能力，但因患有抑郁症，应当对其从轻或者减轻处罚

《正确答案》
C
《答案解析》
《刑法》第十八条规定，精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑
事责任，但是应当责令他的家属或者监护人严加看管和医疗；在必要的时候，由政府强制医疗。据此可知，精神病人在不能
辨认或控制自己行为能力的情况下造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，才不承担刑事责任。题中，陈某能认识到自己杀
人的行为是违法的，而且，他知道杀人是要负刑事责任的，只是因为自己患抑郁症想自杀但没有勇气，因此希望通过杀人获
刑达到死亡的目的，并将该行为付诸实施，不属于该条规定的不负刑事责任的“精神病人”。因此，陈某应对其故意杀人的行
为承担刑事责任。《刑法》第六十七条规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，
可以从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。据此可知，陈某存在自首情节，可以对其从轻或减轻处罚，而
不是应当对其从轻或者减轻处罚；另外，可以对其从轻或减轻处罚是因为其存在自首情节，而不是因为其患有抑郁症。因此C
项正确。

5、下列选项中的个人所得，可以免纳个人所得税的是（　　）。
 A． 残疾人士所得

 B． 财产转让所得

 C． 偶然所得

 D． 保险赔款

《正确答案》
D
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